

EL DEFENSOR DE GRANADA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta provincia

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS—Esquelas al ancho de una columna: en 1.ª, 30 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 350; en 3.ª, 150; en 4.ª, 50.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al ídem de seis o siete, se publicarán o no a juicio de la Dirección.—TARIFAS DE COMUNICADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

NÚM.

19.288

AÑO XLII

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, un mes, dos pesetas.—En el resto de la Península, un mes, tres pesetas; un trimestre, nueve pesetas.—En el extranjero, semestre, 36 pesetas.—(La de fuera, pago anticipado).—Número suelto, 10 céntimos.
TARIFA DE ANUNCIOS—Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En 1.ª plana, 16 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 750; en 4.ª, 3.—Los demás anuncios, cada centímetro íd.: En 1.ª plana, 3; en 2.ª, 150 en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,30.

Oficinas y Talleres: San Matías, núm. 30.

Martes 29 de Junio de 1920

No se devuelven los originales

COMENTARIOS

El socialismo y sus hombres

El partido socialista español, después de una pasionada lucha de tendencias y doctrinas, ha resuelto adherirse a la Tercera Internacional. Dos delegados, el diputado por Granada Fernando de los Ríos y Daniel Anguiano, marchan a Rusia para ponerse en contacto con el régimen soviético cumplimentando la resolución final del Congreso.

En su declaración de principios, el partido socialista obrero, sin desdénar completamente los éxitos parciales conseguidos con la táctica de la Segunda Internacional, considera indispensable la obra revolucionaria para el acabamiento del régimen capitalista. No abandonará, sin embargo, su actuación dentro de los organismos de la actual democracia burguesa; pero pondrá toda su esperanza y todo su esfuerzo en la creación de nuevas organizaciones que transformarán radicalmente el régimen del trabajo, de la producción y de la economía.

Las nuevas organizaciones consistirán en Consejos de fábrica, Sindicatos de industria, Consejos de aldeanos y un Consejo económico nacional. Se aspira, pues, a que sean los técnicos quienes gobiernen administrativamente en bien de la comunidad productora. Las múltiples funciones de la sociedad no deberán ser ejercidas sino por delegaciones del pueblo o de sus órganos. Y habrá que ir a la conquista del Poder político y al ejercicio de una dictadura transitoria del proletariado para socializar las condiciones externas de la producción y los medios económicos.

Quiere decir, que el partido socialista obrero español no abandonará sus actuales orientaciones tácticas en los Ayuntamientos, en las Diputaciones provinciales, en el Parlamento, en todos los organismos de carácter social; intensificará la acción sindical, mutualista y cooperativa; pero todas estas actividades tendrán un acentuado espíritu revolucionario. En una palabra, la lucha de clases, que tanta pasión y tanto esfuerzo ha derrochado a través del tiempo, no sólo es considerada como una cosa precisa, inevitable, fatal, sino que requiere una labor profundamente revolucionaria. He aquí, pues, que los socialistas españoles pierden la esperanza en la acción legalista, o sea, en la transformación del régimen social por medios evolutivos, y ponen sus ojos en la Rusia, trágica y misteriosa, de la revolución.

Si España fuera un país de una mayor sensibilidad social y política, hubiera despertado una emoción inquietante el recuerdo de los socialistas españoles favorable al ingreso en la Tercera Internacional. Porque la Tercera Internacional, nacida en Moscú y proclamadora de la hegemonía soviética y engendrada por la febre delirante del bolchevismo, rompe toda fórmula legalista y abre las vías revolucionarias.

La Segunda Internacional, que ahora quiere reconstituir sus valores morales y anuncia la celebración de un Congreso en Ginebra, se rompió cuando los primeros cañonazos de la guerra denunciaron el fracaso del

socialismo universal. Precisamente en 1914 debía reunirse en Viena un Congreso en el que los socialistas tomarían posiciones ideales frente a la guerra, proclamando la solidaridad del proletariado contra las conflagraciones internacionales. Pero se frustró la iniciación de este principio pacifista. El odio, la sangre y el fuego lo arrasaron todo implacablemente. Y quedó flotando en el ambiente enardecido y cruel, la sombra de una teoría fracasada.

La Segunda Internacional estableció sobre bases firmes la táctica de la lucha de clases, fijando la orientación de las reivindicaciones obreras, en primer término la jornada de ocho horas. Pero pudo verse, al estallar la guerra, que todavía el socialismo no había alcanzado plenitud de vida y desarrollo, que todavía no era una organización decisiva en las relaciones de la vida universal, y este derribamiento de principios ideales hizo pensar en la necesidad de transformar la organización y los procedimientos tácticos.

Rusia ha desplazado por el mundo el resplandor de su hoguera reincondaria, despertando el fervor enloquecido de los exaltados. Y en torno a Rusia, aunque son demasiado imprecisos los datos del régimen soviético, gira la inquietud revolucionaria de Europa. Es un momento emocionante de la política mundial. Es un momento decisivo para la doctrina socialista y para sus hombres. Los socialistas españoles, en su mayoría se han pronunciado por la Internacional de Moscú. Pero Rusia, la Rusia delirante de Lenin, es un enigma trágico.

La conquista del Poder político por el socialismo español al frente de las organizaciones obreras, únicamente puede interpretarse como una aspiración remota. Lo primero que hace falta es afirmar, robustecer, orientar la conciencia socialista, actualmente en formación. Sin ese estado de conciencia, las organizaciones sociales podrán seguir desenvolviéndose como hasta aquí dentro de los organismos públicos, pero no estarán capacitadas para apoderarse del Poder político y dirigir la vida de la sociedad.

Por otra parte, el proletariado español carece de aptitud revolucionaria. Aunque el medio social se ha elevado bastante, falta mucho todavía para educar la sensibilidad de las muchedumbres y reconstituir el sentido moderno su vida espiritual. El salto desde el programa mínimo de reivindicaciones de la Segunda Internacional, al programa revolucionario de la Tercera, puede originar la catástrofe.

El socialismo universal se divide entre Bruselas y Moscú. V los socialistas españoles, al acercarse al misterio aterrador de Rusia, abren en la vida española una emocionante interrogación. Hay que decir, y con ello terminamos estas ligeras impresiones, que el porvenir no será de los más ardorosamente exaltados, sino de los más serenamente razonadores.

C. RUIZ CARNERO

plotación de esta línea ha de reportar a la Sociedad y con gran copia de datos hizo resaltar la enorme importancia que este primer paso hacia la corta representa para nuestra región.

Aprobada por unanimidad esta Memoria, los señores Domínguez y La Guardia, pidieron constase en esta satisfacción grandísima con que la Junta verá la labor perseverante y eficaz del señor Velasco, quien con la colaboración del Consejo que con tanto interés ha venido acogiendo siempre sus iniciativas, ha logrado dotar a Granada de una extensa red de comunicaciones cuyo complemento es la línea que iba a construirse, base segura de un constante desarrollo para esta privilegiada región.

Conforme lo acordado por el Consejo y propuesto a la Junta, se acordó la emisión de 7.000 obligaciones hipotecarias, 6 por 100 de 500 pesetas cada una o sean 3.500.000 pesetas. La emisión de 7.000 obligaciones hipotecarias, 6 por 100 de 500 pesetas cada una o sean 3.500.000 pesetas.

La suscripción de las acciones se hará a la par y se reservará a los accionistas de la Sociedad a razón de una de las nuevas por cada dos de las antiguas; prorrateándose entre los demás accionistas, las que no fueran suscritas por algunos.

Las obligaciones se ofrecen al público al tipo de 95 por 100 siendo hipotecadas sobre las propiedades actuales de la compañía en el lugar que les correspondan; así como sobre la totalidad de la nueva línea que se construye estando cubierta la garantía de los intereses y amortización aproximadamente dos veces con los ingresos actuales y se estima que los ingresos llegará a 5 ó 6 veces con los ingresos de la línea de Alhendín. Dúcese una vez abierta al servicio público.

En los Hospitalicos

Mañana, último día de la novena del San Simón, será la función a las seis de la tarde. Predicará el Sr. reverendo padre provincial, Francisco Ochoa. Después se hará la Visita de Altares con el Santísimo, estrenándose un magnífico palió.

Diez Amigos Limited

En la Alhambra, en el Hotel Wellington I y II, tuvo lugar anoche una de las reuniones que celebra la Sociedad excursionista Sierra Nevada Diez Amigos Limited, asistiendo las señoras don Modesto Cendoya, don Gregorio F. Fernández O. y don Dionisio Carniero, don Manuel Méndez Villido, don Guillermo Sánchez Aguilera, don Francisco González Méndez, don Vicente Carniero Ech. varría, don Juan L. Díez Tortosa, don Gumersindo Valdivia, don José C. Añada, don Pablo Velilla y don José Méndez Cerc.

Oposiciones a escuelas

Nuestro querido colaborador don José Cusádro Zarite tomará parte en los ejercicios de oposición a escuelas escolásticas.

Delegación de Abastos

Para la juventud

Si del florido rosa! Del jardín de la ilusión Te dicta tu corazón Que con mano despiadada Arranques la bella flor, Dique no.

Deposita en ella un beso Que nosotros le decimos Dulce amor.

Una mujer y una madre Igual son

Que sin vida, que sin besos, D.n amor.

E. Martín Sánchez

Granada 27 Junio 1920.

Sobre el crimen de Ugijar

Continúan con gran aceleramiento las actuaciones en esta causa, celebrándose la causa los defensores en un período de examen terminará en los primeros días del mes próximo. A pesar de cuanto ha dicho el Noticiero Sevillano no se conoce de una manera oficial la ratificación del fiscal por la sencilla razón de no haber llegado a su dictamen y según nuestros informes y a pesar del mayor aceleramiento dado al proceso tardará en verse la causa dos o tres meses, su prolongación, por las circunstancias concurrencias en el delito perpetrado por los gitanos, que las penas serán de suma gravedad.

Junta Municipal del Censo de población

Como teníamos anunciado, ayer tarde a las seis, se reunieron en el despacho de la Alcaldía las entidades que han de formar la Junta Municipal del Censo de población que ha de terminarse el 31 de Diciembre próximo.

El señor secretario don Miguel Horqueras dio lectura a los artículos 21 y 23 de la R. O. e instrucción de 26 de Mayo último, y la Junta quedó constituida en la forma siguiente: Presidente, el alcalde don Antonio Ortega Molinas; Vicepresidente, don Diego Zambrano como presidente de la Junta del Censo Electoral; los señores tenientes de alcalde don Juan Leyva Navarrete, don Luis Montalvo de la Chica, don Nicolo Montes Garzón, don Joaquín Leiva Bravo, don Abelardo Mora Guarido, don José Garzón Rodríguez, don Manuel Gutiérrez Gómez, don Manuel del Pino Aparicio, don Francisco Sánchez Díaz, el arquitecto municipal don Modesto Cendoya, el juez municipal más antiguo, don Francisco Gamero; el médico municipal, don Juan de Dios Fernández García; don Juan Saiz de Torres, cura párroco; don Isidro Torres Ecto, comandante segundo jefe de la Guardia civil; don Luis Olivares Santolá, y don Miguel Rosales, vocales de la Cámara Agrícola; don Juan González Dujic, oficial 1.º de la Sección Provincial de Estadística; don Miguel González Pareja, Director de El DEFENSOR DE GRANADA, como Decano de la Prensa diaria; los maestros nacionales, don Francisco Espinosa Casabán, don Juan de Dios Negullo Prieto y don Antonio Manzano Jiménez; don Migue Horqueras Villalva, como secretario de la Corporación; y vice secretario don Gasimiro Arroyo Ruiz, como jefe del Negociado respectivo.

Acto seguido se procedió a la designación de la Comisión ejecutiva, siendo designados como vocales natos, los señores Alcaldé, jefe de la Guardia civil, funcionario de la Sección Provincial de Estadística, secretario de la Corporación y jefe del Negociado, y como vocales elegidos don José Garzón Rodríguez, don Modesto Cendoya y don Antonio Manzano Jiménez.

Esta Comisión empezará sus trabajos inmediatamente.

España en Marruecos

POR TELÉGRAFO De las últimas operaciones.—Las bajas enemigas.—Tranquilidad y sumisiones

Madrid 28

Nuestro Alto Comisario en Marruecos, general Berenguer, telegrafía que se ha terminado la fortificación de las posiciones destacadas de los campamentos de Ben Karrich, dejándolas en condiciones de defensa.

Las tropas han mostrado un espíritu excelente. No obstante la gran extensión del campamento y el elevado efectivo de

columnas que quedó ayer sin fortificarse en los puestos avanzados, ninguna novedad ha ocurrido.

Reisa absoluta tranquilidad, lo que demuestra el extraordinario quebranto moral y material sufrido por el enemigo como consecuencia de nuestro victorioso avance.

Confirmanse las noticias de numerosas bajas adversarias, incluso los prestigiosos Sellen del Bayan y Der caní, que murieron durante la última acción.

El Harití está gravemente herido. Se han presentado para negociar la suscripción, importantes fracciones rebeldes de los adueros situados sobre la línea de operaciones de Najela.

Toros en Palma

Se verificó la corrida a beneficio de la Prensa. El ganado de Veragua resultó difícil. Dominguín estuvo valiente, cortando orejas. Ernesto Pastor, desigual. La Rosa medianero.

Oposiciones a maestros

Se pone en conocimiento de los señores opositores, que para la práctica de la primera parte del ejercicio escrito (Ortografía y Dibujo) que se ha de verificar el día 30 del corriente, a las siete de la mañana, en el Paraninfo de la Universidad, según está anunciado, deberán concurrir provistos de los útiles necesarios (papel, plumas, estuche de dibujo, reglas, etcétera), excepto el papel y pluma que les serán facilitadas en el acto del ejercicio.

Granada 28 Junio de 1920.—El presidente del Tribunal, Víctor Recribano.

De Vigilancia

Agente Con arreglo a la nueva organización del Cuerpo de Vigilancia de esta capital, ha sido destinado a prestar sus servicios como agente, nuestro paisano don R. Que Rivera López, que es jefe de Policía en Jerez de la Frontera, donde prestó grandes servicios. Ayer se posesionó de su cargo el señor Rivera López.

Tenientes A la compañía de Seguridad de esta capital, se destinan los tenientes don Carlos Tortosa y don José Pérez Fernández.

Un enfermo grave

El 24 del actual encontró la Guardia civil de Atarés en el cortijo de Ratorrmino, a un hombre en tierra, gravemente enfermo.

Se le administraron algunos alimentos, reaccionó algo, por lo que fue conducido a esta capital, e ingresado en el Hospital de San Juan de Dios.

L'amae este enfermo José Sánchez Cervillo, y padece ataques epilépticos.

Sociedad Editorial de España

Oficinas: Colegiata, 7.

MORCILLO

Ha regresado de Madrid y Sevilla donde ha pintado el retrato del señor Prado y pintado el gran artista granadino, Gabriel Morcillo.

El crimen de la Alcaicería

El herido en la riña habida entre oesteros, que se desarrolló hace unos días en la Alcaicería, se ha agravado temiéndose que fallezca de un momento a otro. La bala que le hirió alojada en el exterior, no ha podido ser extraída, habiendo sido retirada por el juzgado correspondiente la prisión del agresor Angel Cobos, a su vez, la esposa de éste que como recordarán nuestros lectores fue herida en el cuello, se encuentra en alarmante estado de postración, tanto por la importancia de la herida como por el magullamiento general que le han producido los golpes recibidos.

El juzgado ha interesado la detención del autor de estas lesiones.

El incendio del domingo

Práximamente a las once de la noche del domingo, las empresas de la Catedral dieron la señal de fuego, y pronto corrió la noticia por la capital, de estar ardiendo el edificio de la antigua fábrica de pan de don Manuel López Ledón de Gaviria, situada en la calle de Santiago 63.

Voz de alarma

Uno de los operarios de la casa vivió en una espesa columna de humo del departamento destinado a la fábrica, llamando la atención de sus compañeros y del dueño de la fábrica, los que con objeto de evitar que se iniciara el fuego, no pudiendo conseguir por el incremento que había tomado.

Casa desalojada

Una de las casas que estaba más en peligro, era la adosada al horno que da a la cuesta de Monteros y está rodeada con el número 7. En dicha casa habitan diez vecinos, casi todos emigrantes del Café Royal. Sin pérdida de momento fué desalojada dicha casa, siendo conducidos los muebles a las casas inmediatas.

Cortes acertados

A los pocos momentos de ocurrir el incendio, acudió el ilustrado ingeniero municipal don José Montes Garzón, ordenando a los bomberos dieran un corte, con objeto de aislar la parte incendiada con el edificio de la fábrica de pan.

El material de incendios

Si no con la prontitud necesaria llegó el material de incendios tropieza y como siempre con la deficiencia del mismo. Hora es ya que el Ayuntamiento se ocupe de organizar el servicio de incendios, de acuerdo de material necesario.

La noche del domingo, merced al heroísmo del personal de bomberos se logró dominar en breve tiempo el siniestro y sin grandes pérdidas, aunque la violencia con que comenzó hacía temer una verdadera catástrofe.

Se reanuda los trabajos

A la una de la madrugada, los operarios de la fábrica de pan reanudaron sus trabajos, toda vez que el material no sufrió efecto alguno.

El cordón

Fuerzas de la Guardia civil, Vigilancia, Seguridad y Guardia municipal, rodearon las calles inmediatas al edificio incendiado, con objeto de impedir se acercara el público y en evitación de degracias.

El banquete a Natalia Rivas

Antesnoche a las diez, en los amplios salones del Centro Artístico, tuvo lugar el banquete con que dicha Sociedad obsequió a su presidente de honor, don Natalia Rivas.

Organizó la presidencia, don Natalia Rivas, rodeada de a su derecha el alcalde don Antonio Ortega y el vocal más antiguo del Centro Artístico señor Vilchez, y a su izquierda el vicepresidente del Centro don Manuel M. de Victoria y don José Sánchez P. de Andrade.

La segunda presidencia estaba formada por el presidente del Centro don Eugenio Barrano, sentándose a su derecha el excelentísimo señor conde de las Infantas y don Luis Alonso Calatayud y a su izquierda los señores secretario y tesorero del Centro señores Guzmán y Piñar (E), respectivamente.

En los demás lugares de las mesas e indistintamente tomaron asiento, don Enrique Barón, don Manuel Torralba, don José de N. Guilló, don José Asensio García, don José Medina Gómez, don José Molins, don José María Marín, don Fidel Ruiz, don Ramón Ruiz de Peralt, don Angel Escobar, don Mariano Araya, don Eduardo Cárter, don José López Sancho,

Los trabajos del público y el personal de la casa

Desde los primeros momentos el personal de la casa incendiada y el público que acudió prestaron grandes y meritorias labores; no daban los nombres de todos los que acudieron a trabajar, por no incurrir en omisiones lamentables, solo repetiremos que la intervención de todos fué eficientísima y digna del mayor elogio.

También se distinguieron con un eficaz trabajo desde los primeros momentos varios soldados de Sanidad militar, de la brigada de Ingenieros de ferrocarriles e Intendencia.

Las autoridades

Desde los primeros momentos vimos en el edificio del incendio al alcalde señor Ortega Molinas, concejales don Montañés Garzón, y vicepresidente la Comisión provincial señor Montes Garzón, arquitectos señores Cendoya y Casar, jefe de día don Miguel Herranz teniente coronel de Artillería, oficiales de brigada de Artillería, Caballería e Infantería, los inspectores de ferrocarriles señores Mesa Vallejo y Harzo.

El comisario de Vigilancia señor Mertos, inspectores señores Muñoz, López Contreras y Jiménez Abad, agente señor Rivera López, capitán de Seguridad señor García Tenorio, jefe de línea de la Guardia civil don José Rosales Pérez, alcalde de barrio don Celedonio don José Pérez Toral, capitán de la Guardia civil señor Anguiano, oficial del Gobierno civil señor Montalvo, comandante del puesto de la Guardia civil sargento señor María, médico don José Hidalgo, jefe de limpieza señor López y otros muchos cuyos nombres no recordamos.

Las bombas

En la calle de Santiago, cuesta de los Monteros y en el patio donde está adosada la leñera incendiada, se colocaron tres bombas que funcionaron con gran dificultad, no por falta de agua sino por el estado inservible de las mangas.

Se localiza el incendio

A las dos horas, puede decirse que quedó localizado el incendio, sin tener que lamentar fortuitamente degracias de ningún género, solamente las pérdidas materiales del edificio y gran cantidad de leña.

La Cruz Roja

En una casa de la calle de Santiago estableció su hospital la Cruz Roja, provista de botiquín, camillas y demás material necesario.

Al frente de la ambulancia vimos a los individuos de la directiva señores Bayo y Olive, además de varios socios, y al presidente señor Reada.

Se reanuda los trabajos

A la una de la madrugada, los operarios de la fábrica de pan reanudaron sus trabajos, toda vez que el material no sufrió efecto alguno.

El cordón

Fuerzas de la Guardia civil, Vigilancia, Seguridad y Guardia municipal, rodearon las calles inmediatas al edificio incendiado, con objeto de impedir se acercara el público y en evitación de degracias.

El ferrocarril de Alhendín a Dúrcal

El domingo por la tarde tuvo lugar la Junta general extraordinaria de accionistas de la Sociedad anónima de Ferrocarril de Alhendín a Dúrcal, prolongación del de Granada. Alhendín de que es autor el Ingeniero Director General de dicha Sociedad don Alfredo Velasco.

Comodoro royal.
Música al viento.
Fricas variadas a la española.

Al hacer un quite, es enganchado por la manga y cornado en el brazo.
Se le conduce a la enfermería y el público se impresiona profundamente.

Homenaje merecido

Varios entusiastas admiradores de la obra eminentemente del insigne naturalista y catédrico ilustradísimo señor don Ignacio Bolívar, director del Museo Nacional de Ciencias Naturales...

Para ello han acordado publicar la biografía del señor Bolívar, junto con la enumeración bibliográfica detallada de todos sus trabajos científicos...

Los que deseen adherirse a esta idea, pueden enviar antes del 15 del próximo mes de Julio, la cantidad de 25 pesetas al secretario de la Junta...

Para mayor facilidad, se admiten adhesiones en Granada, en casa del tesorero de la Sociedad de Historia Natural...

SE VENDEN

Varios cajonetes de bronce, una transmisión, dos soportes y varias poleas de diferentes tamaños.

Para comprar este material, en la casa de EL DEFENSOR, San Matías, número 30.

Contestando

Sr. Director de EL DEFENSOR DE GRANADA.
May señor mío y distinguido amigo: Ruego a usted encarecidamente, se sirva dar cabida en su digno periódico a las siguientes líneas...

La verdad que caracteriza al señor Leyva, la deja ver por todas partes y entiendo que puede darse todo el bumbo que le plazca...

Recomiendo al señor Leyva, que dos días antes de empezar el funcionamiento de la tabla, mal llamada a regañadientes, dió riego de suelta a la lengua...

El señor Leyva afirma que de ese margen tiene que pagar local, personal y gastos; el comercio tiene esos mismos gastos...

Para cumplir con un deber está obligado a cooperar para que el comercio reciba los artículos baratos y vendidos también baratos...

Por qué hasta ayer conmigo no ha puesto a la venta el señor Pilé, y esto con anuncio de bombo y plátano?

Para cumplir con un deber está obligado a cooperar para que el comercio reciba los artículos baratos y vendidos también baratos...

Si su señoría quiere ser altruista, siendo también comerciante, ¿por qué no vende los tiles de labor a los precios que los vende el 1914?

No me estando a usted más, mi querido amigo, ni el sufrido lector, hoy por terminado este asunto y muy agradecido queda de usted, atento y r. a. g. b. s. m., Manuel Pérez.

Sr. Junio, 29, 920.

Sobre la ley del Timbre

Cuando en el mundo entero la opinión pública reclama el abaratamiento de las subsistencias y se atienda por sus gobernantes, porque reconocen la justicia de sus reclamaciones...

Rescate de ovejas
La Guardia civil de Tóledo ha rescatado cinco ovejas, hurtadas del cortijo La Pelona...

En la tipografía de EL DEFENSOR DE GRANADA, se hacen toda clase de impresos.

Merida por su marido

Algo ha pasado en el hospital de San Juan de Dios, la vecina de Guévila Natalia López Sánchez, de cuarenta años, que infiere heridas por arma de fuego en la región parieto occipital izquierda...

Manifestó Natalia, que había sido herida por un esposo, sin saber las causas que le impulsaron a tomar tal resolución.

Fue curada por el médico de guardia señor Guerrero, auxiliado por el practicante señor Ortega y alumno interno señor Vides.

La herida tiene once hijos y el más pequeño de pecho.

Deuda de honor

Algunos granadinos todos, nuestro ilustre paisano, el provisor de este Arzobispado don Ramón Pérez Rodríguez, ha sido nombrado, en premio a su virtud e ilustración, Obispo de Badajoz.

Con ser muy grande el vacío que su ausencia nos ha de producir a los que hemos tenido la dicha de conocerlo, no será mayor que la que él siente al alejarse de personas y tierras tan queridas.

Por qué no le regalamos, entre todos los amigos y por suscripción popular, verdaderamente popular, una cruz pectoral o cualquier otro recuerdo?

Yo creo mejor honrar en vida a los buenos ilustres, animándolos en la lucha cotidiana, que no después de muertos, levantando estatuas.

Si mi idea de obsequiar de algún modo al nuevo obispo, lo merece, rogó que quien tenga más autoridad y talento que yo, y déle forma.

Es una deuda de honor.—Un trevelter.—Granada 28 G 920.

Alpargatas y cordones

La casa que vende mejores clases por precios más reducidos, está en calle Baratillo, número 5.

DEMOSTRACION: Alpargatas para caballero desde 225 pesetas par, hasta brodequin de lana, con suela de cáñamo y cerco de onero, en color y negro, muy apropiado para latos y sacerdotes, a 8 pesetas.

Convocatoria

Se ruega a los señores socios de la Unión Comercial de Utramarinos, Colonizables y Similares, concurrir el día 30 del actual a las nueve y media de la noche en nuestro domicilio social...

Café Royal

Propietario: D. Manuel Guzmán
Plaza del Ayuntamiento : Granada

El Arzobispo

De su visita pastoral al arciprestazgo de Ojiva, regresó ayer a Granada, nuestro venerable prelado señor Meseguer, acompañado de sus familiares señores Carreras y Cobos.

Consulta especial de

Enfermedades de Riñón y vías urinarias
Dr. Angel Guisjarro

En el Ayuntamiento

El alumbrado público
Para hoy a las seis y media está citada la ponencia nombrada por el Ayuntamiento, para tratar del alumbrado público.

Se traspasa

en buenas condiciones, establecimiento de bebidas y algarrarías; buen local y sitio céntrico.—Darán razón, Carrera de Genil, LA ALI CANTINA.

Matriz

CURA SIN OPERAR, cáncer, tumores, punzadas horribles, flujo sangre, flagos, congestión, irritación con dolor sordo en las caderas y vientre, flujo blanco, deformación y debilidad que ocasionan la esterilidad y la propensión al aborto, descenso, etc.

Se le encamó en la sala de la Virgen.
La herida tiene once hijos y el más pequeño de pecho.

Noticias militares

Orden de la plaza
Parada, Córdoba.—De 6 de día, don Rafael Padilla Rodríguez, comandante de Infantería...

En Albolote se le ha extraviado una caballería a Antonio Ruiz Fernández.

La guardia civil practica diligencias para su recate.

La de Dilar ha detenido al vecino de Chita, Antonio María Carmona, que en unión del de Ojuna Francisco Novo Alaminos, vendieron una mula a Juan Campos Carmona...

Sobre caballerías

La Guardia civil de Huéscar, participa que el vecino José Sánchez le denunció, que del sitio conocido por Placeta de la Aurora, le han hurtado una caballería.

En Albolote se le ha extraviado una caballería a Antonio Ruiz Fernández.

La de Dilar ha detenido al vecino de Chita, Antonio María Carmona, que en unión del de Ojuna Francisco Novo Alaminos, vendieron una mula a Juan Campos Carmona...

Gran novillada nocturna

Para el próximo domingo día 4 de Julio, está organizando la Empresa de esta Plaza de Toros una gran novillada nocturna...

La novedad de este espectáculo será la celebración de la novillada con picadores, por primera vez en esta capital.

Los toros serán de la acreditada ganadería sevillana de don Anastasio Martín y de matadores, se hacen gestiones para contratar a dos de los mejores.

Nueva Fábrica de Cal Grasa

SITUADA EN EL CORTIJO DE CASA BLANCA (Camino Sacro-Monte) DEPÓSITO: CUCHILLEROS, 9

Cristóbal Morán
Grandes existencias de Productos locales

Ayer, en el pueblo de Mirasena, dió una caída el niño de diez años José Carmona López, fracturándose el antebrazo derecho.

Fue curado en el hospital de San Juan de Dios.

En dicho establecimiento benéfico ingresó Antonio González Martínez, de 25 años, que sufre fractura del fémur derecho, producida también por caída casual en su domicilio, cerca de la Alhacaba, 41.

De Busquistar

Ayer llegó a este pueblo el excelentísimo e ilustradísimo señor Arzobispo con su familia para practicar la Santa pastoral visita. Fue recibido por las autoridades y los niños de las escuelas...

tercera vez subir a estas alturas al pajarreñas, a tan querido prelado. Revestido de pontifical paró a la iglesia y verificadas las oraciones de ritual, se retiró a descansar.

Por la noche en la novena del Sagrado Corazón de Jesús predicó el señor Arzobispo un sermón que fué oído con religioso silencio, y en el cual después de manifestar y probar lo limitado que es la razón humana, nos dijo que resolvíamos siempre nuestras cuestiones por el amor como lo enseñó Jesucristo.

Dicho sermón ha sido y está siendo muy elogiado.

Hoy 23 ha salido para Treviño con sus acompañados, después de hacerle al pueblo una cariñosa despedida.

El corresponsal, Narciso Martín.

UNA RIÑA

Durante la madrugada de ayer ingresó en el hospital de San Juan de Dios, el vecino de Guájtar Sierra, José Jurado Hidalgo, de veinte años, que presenta heridas por arma de fuego en la región gútea.

Dijo que había sido herido en riña que sostuvo con un sujeto llamado El Piqué, que se dio a la fuga.

Maizavena AL GACAO

Para la primera infancia
Para los cuidados del cutis de los niños lo mejor TALCO-BORINA. Paquetes económicos de 1/4, 1/2 y 1 kilo.

Se compra oro,

plata, platino, brillantes, esmeraldas, perlas, dentaduras usadas, papeletas del Monte y toda clase de alhajas.

Instrumentos considerables de las cosechas

obtiene el Agricultor mediante el abono racional, empleando, además del ácido fosfórico y el azoe, la POTASA

que es indispensable para todas las plantas. D. ba exigirse siempre el CLORURO O SULFATO DE POTASA

De Stuttgart (Alemania) Información gratuita dárse a quisa lo solicite, los representantes de Kalsynskit de Berlin, Otto Medem y Compañía

LA ROSARIO (Sociedad Anónima)

El Rey del Tocador
jabón aromas de la Tierra
ESPECIALIDAD EN AGUAS DE TOCADOR, KANANQA, DIVINA BRISA DE LA MONTAÑA FLORIDA, EXTRACTOS SUPERFINA PARA EL PAÑUELO Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA

Neutrácido ESPAÑOL

Por su original composición, su preparación científica y su eficacia insuperable ha sido premiado por el eminente Jurado de la primera Exposición Nacional de Medicina e Higiene, primer Certamen a que ha concurrido.

Eranto en absoluto de calmantes, bicarbonatos y bismutos, viene permanentemente todas las enfermedades del

ESTOMAGO, HIGADO E INTESTINOS

Frasco, 6 pesetas. Frasco doble 1/2 litro, 10 pesetas

Cesionario exclusivo José Marín Galán. SEVILA

Inventos hay diferentes admiraón de las gentes, pues no existe uno solo que, cual el Licor del Polo transforma en perlas los dientes.

COMPRO

aceites esenciales puros de todas clases, principalmente tomillo rojo, 50, 60, Fenoles, romero y espliego. Compro también plantas de espliego.

Dirigirse Especialidades Hegarza. MARIÑO - SEVILA

Amador Hernández

COMANDANTE MÉDICO
Enfermedades venéreas
Inyecciones intravenosas
San Matías, 2, 2.

Horas de consulta: de 8 a 10
Reservada: de 8 a 10

Se traspasa

magnífico local, con instalación. MESONES, 75. Almacén.

PARTOS

AFECIONES PROPIAS DE LA MUJER
Doctor JOSE PUGA
Especializado en Obstetricia y Ginecología.

Horas de consulta: de 8 a 10
CASTAÑEDA, 8.

El Rey en Barcelona

SERVICIO TELEGRÁFICO DE «EL DEFENSOR DE GRANADA»

Bergamín. Llegada de Alfonso. Entusiasta recibimiento. Des banquetes. En los y en el teatro. Ker...

las mismas. Felicitó calurosamente a los jefes y oficiales. Estando en los cuarteles, le dijeron que le esperaban en el Ateneo Obrero...

Madrid 28. Cuando el viaje del Rey a Barcelona el ministro de la Gobernación manifestó que se ha cumplido como se esperaba, habiéndose excedido en las manifestaciones de cariño y entusiasmo, como no sospechase ni se recorda...

Llegó el Rey en coche con el Alférez desde la estación hasta la Capitanía general, tuvo que ir al paso del público, rompiendo el cordón de tropas, rodeó el carruaje, viéndose al Rey.

Después, desde el balcón, presencia Alfonso el desfile de las tropas millares de personas pasaron llevando banderas españolas.

Alfonso pasó unos momentos por las Ramblas con el señor Dato y el acompañamiento oficial. Después, subió al Tibidabo, haciendo al banquete de 500 cubiertos con que le obsequiaron los catalanes.

Además de los comensales, partes de trabajadores, con sus familias y chicos, que le cogieron, rodeándole y besándole.

Don Alfonso, muy conmovido, pronunció un brindis muy bonito y sentido.

Después de los toros y pronto que no le vían, porque estaba en un toro.

El público, cerca de 30.000 espectadores, se percibió de la presencia del Monarca y le ovacionó con entusiasmo, pidiendo que la música tocara la Marcha Real.

Las manifestaciones hicieron a don Alfonso, quien regresó a la Capitanía, marchando luego a la Plaza, donde asistió a una comida con 45 representantes de la Industria de Comercio.

También hizo un brindis sentido y emocionante.

Esta mañana con los obreros de la fábrica lo hizo con vosotros, representantes del capital. En la lucha por el trabajo, no podría ser yo el vínculo armonizador de todos los intereses y para una solución pacífica y justa.

Después de la función en el teatro Tivoli, recibiendo ovaciones extraordinarias.

Después de haber marchado a la Kermesse del hotel Ritz.

Asistieron a la verbena, ari tocando las flautas, con algunas de las cuales el Rey.

Las diez y media de la madrugada volvió a la Capitanía don Alfonso, ovacionadísimo en el camino.

El señor Dato se muestra encantado del viaje, diciendo que ha superado a todas las esperanzas.

Esta mañana, a las nueve y media, el Monarca fué a visitar los terrenos de la futura Exposición de Industrias Eléctricas.

Fuó ovacionadísimo en el trayecto. Le recibieron toda la Junta de la Exposición, de la cual forman parte el señor Cambó y algunos radicales.

Después visitó los cuarteles de la Barcelona y Alarazanas.

Esta tarde visitará dos fábricas para recomendar a algunos obreros.

El señor Bergamín terminó diciendo: — Pronto se deducirán las consecuencias del viaje.

Detalles de la visita a las obras de la exposición. En los cuarteles. Al Ateneo obrero. Banquete en la Capitanía general. Recepción de comisionados. Dato y los periodistas. En las fábricas.

FOR TELEGRAMA. Barcelona 28.

En la visita que el Suborano hizo al Parque de Montjuich para visitar los terrenos en que será emplazada la futura Exposición de Industrias Eléctricas, conversó con algunos trabajadores, estrechando la mano a uno que ostentaba en el pecho la Cruz laureada de San Fernando. Este le recordó que estaba empleado en las obras de la Exposición, por recomendación del propio Suborano.

Un grupo de trabajadores pidió a don Alfonso la libertad de un compañero detenido.

El señor Dato prometió estudiar el caso.

Don Alfonso y sus acompañantes fueron obsequiados con un «luch». Dijo el jefe del Estado al Comandante Dato que cuanto antes se inaugurara la Exposición.

Hizo grandes elogios del empleo que el Comandante Dato hizo de los planes de obras.

Luego marchó a visitar los cuarteles de la Barcelona, donde se alojaban las fuerzas de Cizadores de Barcelona, Dragones de Monte. a. y artillería de Montaña.

Rindiéronle honores las tropas. El Suborano recorrió todas las dependencias, inspeccionando a las fuerzas y elogiando la disciplina de

Había gran curiosidad por conocer la actitud que adoptarían los Sindicatos.

El día de San Juan celebraron una reunión, tratando del viaje regio. Algunos elementos, considerando llegada la ocasión de demostrar al jefe del Estado su pujanza, opinaron que debía decretarse la huelga general, pero se impuso el buen sentido y la mayoría de los reunidos se opusieron.

Los extremistas patrocinaban la huelga como protesta por continuar en Barcelona el jefe superior de policía, general Alegría, pero los restantes no quisieron aceptar la propuesta de los extremistas para dejar sin luz a Barcelona durante la estancia regia.

El nuevo Gobernador supo los acuerdos adoptados en la reunión y le aseguró que por parte de los sindicalistas nada había que temer.

El Monarca, cuando llegó al Tibidabo, se dirigió al Gobernador y le dijo: — Me ha fijado en que hay muchas banderas catalanas, pero en cambio veo que no hay letreros en catalán, pues todos están en castellano.

La frase del Monarca fué muy comentada.

La Junta de la Sociedad «La Alianza» ha telegrafiado a la R-ica, diciéndole que no siendo posible mandar las flores del banquete, interpretando el pensamiento de todos los socios le enviaban un cariñoso saludo.

Informaciones periodísticas. Leyenda desvanecida. Madrid 28.

Todos los periódicos dedican grandes informaciones, en sus gráficas, al viaje del Rey a Barcelona, haciendo resaltar el éxito enorme que ha obtenido.

Congratúlase de que se haya destruido una leyenda pernicioso, desvaneciéndose la realidad, porque Barcelona es tan España como Madrid.

En los talleres de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen facturas, cartas, sobres, B. L. M., tarjetas, carnets, fanzinas, circulares, boletines, periódicos y revistas, pagares, recibos, láminas financieras, prospectos a varios colores con grandes fotografías, programas de fiestas, convocatorias religiosas, etc., etc., etc.

Al público le conviene hacer los pedidos en los talleres de EL DEFENSOR DE GRANADA, por la prontitud y celeridad en la confección, además de servirlos a precios económicos.

Crónica obrera. En la Junta general celebrada por la Sociedad de constructores de carros en la noche del 29 se acordó: Aprobación de la lista de la relación anterior.

Se nombró presidente a Juan Varga Salguero y secretario a Enrique Martín Sánchez.

Continuará el día del taller perteneciente a don Antonio González. — Enrique Martín.

Se cita al Comité del Ramo de Construcción para el miércoles 30, a las nueve de la noche.

Se ruega a los señores por tratarse de asuntos de interés para la organización. — El secretario, Miguel Pérez.

Enrique CALVEZ.

Léase la 4.ª plana. Crónica Religiosa.

Basco. San Pedro y San Pablo, apóstoles. Leyenda. — La noche y el día: aca de estos Santos Apóstles, con rito doble primera clase, y por encarnado.

San Juan. — En la Capilla Real, Anguila, Esclava del Sagrado Corazón y Milagrosa de María Inmaculada.

Rosario. — En San Andrés, San Mateo, San José, a las ocho de la mañana. En las escuelas parroquiales, a la oración. En San Juan de Dios y Agustinos, a las diez de la noche.

Masas. — En la Catedral, a las ocho y media y nueve y media. En la Capilla Real, a las ocho y media. En San Andrés, San José, San Mateo, San José, San Pedro, San Juan, San Gil y San Mateo, a las ocho y media. En San Antonio, Agustinos, Compañía de Jesús, Magdalena, Anguila, Perpetuo Socorro y San Juan de Dios, desde las seis y media a las once de la noche. En San Juan y Santa Escolástica, de siete a diez. En el Sagrado, de ocho a diez. En las demás parroquias, de siete y media a ocho.

De las 4.ª y 5.ª. — En San Pedro. Funciones. — En la Catedral, a las ocho y media.

En San Mateo, a las nueve. En el Salvador y San Pedro, a las diez. MARTES DE SAN ANTONIO. — En el Ángel, San Juan de Dios, Santa Escolástica, San Andrés y San Juan de Dios, a las ocho y media de la mañana.

Miércoles de doce. — En las Angustias, San Justo, Madrid y San Pedro.

Tiércoles. — Al Corazón de Jesús, en San Mateo, a las seis de la tarde.

Novena. — Al Sagrado Corazón de Jesús en San Juan de Dios y San Justo, a las siete de la tarde.

Al Corazón de Jesús, en el Salvador, a las ocho de la noche.

Visita a la Corte de María. — Nuestra Señora de las Angustias, en su Iglesia.

Ventisqueros de Sierra Nevada. Despacho de Nieve Natural. VARELA, NUM. 7.

Robo en un tren

FOR TELEGRAMA. Madrid 28.

En el correo de Irún, un desconocido robó a la viajera Teresa Aguirre una cartera con 10.000 pesetas mientras el tren marchaba.

Se dio a la fuga, no pudiéndolo encontrar la pareja de la Guardia civil.

Cometióse el hecho tan rápidamente, que ni el marido de la robada, que iba con ella, advirtió el atraco en los primeros momentos.

El suceso de anoche. Anoche en el río Bidaso ocurrió un afortunado suceso que por fortuna no tuvo fatales consecuencias.

En Marcelona tomaron el tranvía de Pinos con dirección a Granada, los jóvenes Benigno Bullejos Martínez, Antonio Carmona, Francisco Romero Acosta, y José Braojos Contreras.

El inspector del tranvía pidió el billete al Antonio Carmona, contestándole no le pagaba, porque quería viajar hasta Granada, sin que le costara nada.

Se entabló discusión entre los empleados del tranvía y dichos jóvenes sacando armas de fuego Antonio Carmona y Benigno Bullejos, no pudiendo disparar gracias a la intervención de otros empleados del tranvía.

En el coche se originó gran alarma, no ocurriendo desgracias por un verdadero milagro.

Acordieron los vigilantes de policía señores Puebla y Velillos y los guardias de Seguridad José Montes y Eduardo López, los que pretendieron detener a los audaces sujetos, no pudiéndole lograr por haberse dado a la fuga.

Los representantes de la autoridad perseguieron a los fugitivos, los que dispararon a los guardias.

Fueron detenidos José Braojos, y Francisco Romero, los que manifestaron que los autores de los disparos habían sido el Benigno Bullejos y Antonio Carmona.

Enfermedades de la piel y venéreas. Consulta especial por el Dr. Gonzalo María Barrio.

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid. De 10 a 12, excepto los domingos. Reyes Católicos, 23.

Ocasión. Nuevo establecimiento de alfilerías, con salida de gomas, de Gabriel Galán.

Alfilerías de duración, breves y económicas. Alfilerías y cubiertas usadas de automóvil.

En la Alameda, número 25. Este establecimiento no es sucesor en ningún otro, ni tiene sucesor alguno.

Consulta especial. Enfermedades de los niños. Dr. Fernández Alves.

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid. De 10 a 12 de la tarde. Gran Vía, 13, B.º

Banco Hipotecario de España. Préstamos al 5 por 100 anual. Sobre bases sólidas y cubiertas en toda España. Transacciones rápidas y económicas.

AGENTE GENERAL. José Martín Payar. Gran Vía de Colón, núm. 1. HOTEL PARIS.

Labradores. Azufre, Sulfato de cobre y Sulfato de hierro.

Las mejores calidades y precios se venden al por mayor y detall en la DROGUERIA ALHAMBRA.

de RICARDO GONZALEZ SANCHEZ. Marqués de Arco, núm. 2. Apart. de 57. Teléfono, 80.

Estos no admiten los productos de la casa de origen verídica.

Pérdida. De un billete de oro, de carbata, forma holandesa, con cascabel, extraviado hace unos días en el tranvía de Pinos Postrero.

Se gratifica espléndidamente a la persona que habiéndolo encontrado, lo devolviera a su dueño. Razón, en la Administración de este periódico.

LA INYECCION YER. Cura en 36 horas la BLENNORRAGIA (purgación) y toda clase de fístulas antiguas o recientes. Resultado infalible de 99 por 100 de los casos. PRECIO DEL FRASCO, 4 pesetas. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías.

NUTREINA. A una buena madre no le basta con dar un buen alimento a su hijo; quiere darle EL MEJOR ALIMENTO y esto solo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos a base de plátanos, que prepara la Sociedad Española NUTREINA. Todo el cuerpo Médico lo reconoce así; consúltelo usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos. De venta en farmacias y buenas tiendas de ultramarinos. — Depósito en Granada y provincia: SOBRINOS DE VALLEJO, «LA RIOJA», GRAN VÍA, 6. — Depósito Central: Alberto Aguilera, 50, Madrid.

FERRETERIA UNIVERSAL SERRANO Y BEZARES. Plaza de S. Agustín, núms. 12 y 13. Doscientas toneladas se han recibido de hierros de todas clases, viguetas y artículos de ferretería. En breve se inaugurará este establecimiento.

¡AGRICULTORES! Abonado con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.

MAQUINARIA AGRICOLA. A los mismos precios y condiciones de la casa AJURIA ARANZADA. Arados Zambor Arados Iduya Arados Brabant Arados Leyva Arados Pinaky Trillos rotativos. — Aceitadoras. — Segadoras. — Rastros. — Guadañadoras. — Piezas de recambio de todas clases. No comprar ningún aparato agrícola sin consultar precios en esta casa. JUAN LEYVA. — MESONES 2 y 5. — GRANADA.

JA BONES. Duros y espumosos. Fabrica S. FRANCISCO. Real de S. Lázaro, 90. Desde 50 kilos en adelante, servicio a domicilio. TELEFONO, NUMERO, 500.

Electro-bombas. — Leyva-Valcarlos. Especiales para usos domésticos y pequeñas industrias. GRAN DURACION. La mayor precisión mecánica. Funcionamiento absolutamente seguro. Su consumo es reducidísimo: de 5 a 15 céntimos por hora, según elevación y caudal. Estas bombas gastan la mitad que todas las demás conocidas. TALLERES MECANICOS DE PRECISION Valcarlos, Leyva y Orti. Gran Capitán 18, (abajo) GRANADA.

EL Llavín. SALVADOR SANCHEZ. ALMACÉN AL POR MAYOR Y MENOR DE FERRETERIA. Gran Vía de Colón número 1. (GRANADA). Bateria de cocina, herramientas, aceros, chapas de zinc y latón, alambres, cables, hojalata, tornillos, clavos, cemento, azulejos, vitelanos y vitelanos, tuberías de hierro y gas, etc., etc. Madres, dad a vuestros hijos EL PALMIL: EL MEJOR PURGANTE Y EL MAS AGRADABLE.

Pedid en todas partes el acreditado. Champen Guatlet. REPRESENTANTE: Cándido Blasco. San Matías, 11.

Baños del LEON. GRANADA. Grandes reformas en este balneario. Precios reducidos por abono. Duchas frías a gran presión a pt. 0,25 calientes a 1,75. Templadas en tinas de porcelana a 1,75. Pisos en alberca a 2,00. Baños de mar compuestos y otros medicinales. Alhóndiga, 4 y Sierpe Baja.

Monsalve (hijo) ODONTÓLOGO. Tiene el gusto de participar a su ya numerosa clientela, que habiendo formado su carrera y militado en excelentes casa apropiada para instalar su gabinete dental, seguirá prestando sus servicios profesionales en el de su señor padre, Puerta Real, 7.

Oposiciones convocadas. Noventa y seis plazas del Cuerpo de Contabilidad de Hacienda, con 3.000 pesetas. Preparación completa por facultados de Hacienda, por oposición y un mesado en ciencias. Apuntes, programas y demás detalles Moral de la Magdalena, 38, segundo. Los ejercicios comenzarán en primero de Noviembre próximo.

Ocasión. Se vende taller, compuesto de torno, banco con tornillos, fragua, completa a gas, yunque y herramental completo. — Mesones, 75. Pérdida. En la noche del domingo, en el trayecto de la Avenida de Cervantes a Plaza Nueva, dentro del tranvía, se perdió un bolso de plata, conteniendo unas llaves de mucha precisión. Se ruega a la persona que lo encontrara y quiera devolverlo, lo haga en el Café de Colón o casa de Hurtado Hermanos, calle de Salamanca.

Vinos finos. Sánchez-Romero S. en C. JEREZ. SE ALQUILA. En buen sitio de Viznar, una casa sola con espasos y frechos bajos para la temporada de verano; precio módico. Darán razón y orden para verla en ésta, calle de Gracia, 49, de 12 a 3 de la tarde.

VERANEIO. En los Cármenes de Gadeos, a diez minutos de la capital, se alquilan dos preciosos pisos, recién restaurados, con parques de jardines, agua abundantísima de propiedad, vistas admirables y en línea con la nueva carretera de El Pargue. Darán razón: Esterilización. de toda clase de granos. Preparación de SEMILLAS para evitar el JOFO, por el perito agrícola DON MANUEL GIL BELÓN. LA AGRICOLA, frente a S. Lázaro.

